



Польская Народная Республика. В цехе Варшавского завода легковых автомобилей в Жаранс. Проверка автомашин «Варшава» М-20 после испытательного пробега.

В странах народной демократии

Издание в Чехословакии речи товарища Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР

ПРАГА, 13 августа. (ТАСС). Издательство «Руде право» выпустило в свет отдельным изданием речь Председателя Со-

Развитие торговли между Китаем и европейскими странами народной демократии

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). За время, прошедшее после освобождения страны, расширились и окрепли торговые связи между Китайской Народной Республикой и другими странами демократического лагеря. Особенно быстрыми темпами развиваются внешние торговые связи между Китаем и Советским Союзом. Удельный вес Советского Союза в общем объеме внешней торговли Китая составил в 1952 году 53,42 процента.

В статье, опубликованной в газете «Женминьжигбао», заместитель министра внешней торговли Сюй Сюэхань указывает:

После освобождения Китай установил торговые связи с европейскими странами народной демократии — Польшей, Чехословакией, Германской Демократической Республикой, Румынией, Венгрией и Болгарией. Эти торговые взаимоотношения, строящиеся на основе равенства, взаимной выгоды и взаимопомощи, достигли небывалых масштабов и продолжают неуклонно развиваться и крепнуть.

В этом году Китай завершил экономическое восстановление страны и приступил к осуществлению первого пятилетнего плана народнохозяйственного строительства. Он заключил с европейскими странами народной демократии торговые соглашения на 1953 год. Объем товарооборота между Китаем и этими странами продолжает расти. Уже в текущем году общий объем торговли вырос по сравнению с прошлым годом на 37,42 процента.

Характерно, что удельный вес средств производства, поставляемых странами народной демократии Китаю в этом году, со-

ставляет 74,58 процента всего объема торговли, промышленное сырье — 13,14, потребительские товары — 12,28 процента; удельный вес поставляемых этим году средств производства превышает уровень 1952 года на 21 проц. Станки, моторы, подъемные краны, тракторы, строительное оборудование, вагоны составляют более 51 проц. общей стоимости импортируемых товаров, что почти в 4 раза больше, чем в 1952 году. Эти цифры не только говорят о размахе мирном характере экономического строительства Китая, но также свидетельствуют о том, что братские страны, оказывая помощь Китаю, являются настоящими помощниками Советского Союза добились огромных успехов в деле промышленного строительства.

В свою очередь, Китай снабжает братские страны вольфрамом, молибденом, ртутью, асбестом, оловом, кобальтом, чугуном и железной рудой, тем самым обеспечивая металургическую промышленность братских стран ценным промышленным сырьем. Значительное место в поставках Китая занимают продукты сельского хозяйства, различные масла, мясные продукты, лен и хлопок. Проявляя взаимную поддержку, стороны делают все возможное для удовлетворения производственных и бытовых нужд народа другой стороны.

Из этого можно видеть, что торговли между Китаем и братскими странами лежит на сближении взаимных интересов. Она приносит большую пользу для развития экономики стран народной демократии. Она имеет важное значение для укрепления мира во всем мире.

Навстречу национальному празднику Кореи

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Новые дневно выполняют план перевозок на 150—160 проц.

Работники Пхеньянского пищевого комбината борются за то, чтобы в честь дня освобождения выполнить месячный план на 150 проц. Бригада Цой Он Гу ежедневно выполняет норму на 150, а бригада Чан Кен Рена — на 170 проц.

ПХЕНЬЯН, 13 августа. (ТАСС). Готовясь к 8-й годовщине со дня освобождения Кореи от японских захватчиков Советской Армии, работники искусства Корейской Народно-Демократической Республики создали новые произведения, в которых воспевается Советская Армия — свободоносительница корейского народа и славится победа корейского народа в свободоносительной войне. За последние времена композиторы написали 23 песни, в том числе «Кантату о 15 августа», «Мы победили», «Песнь восстановления». Солисты хоров готовят выставку, на которой будет экспонироваться более 190 картин, отражающих дружбу народов, боевые подвиги воинов и доблестный труд корейских рабочих и крестьян.

ПХЕНЬЯН, 13 августа. (ТАСС). Готовясь к 8-й годовщине со дня освобождения Кореи от японских захватчиков Советской Армии, работники искусства Корейской Народно-Демократической Республики создали новые произведения, в которых воспевается Советская Армия — свободоносительница корейского народа и славится победа корейского народа в свободоносительной войне. За последние времена композиторы написали 23 песни, в том числе «Кантату о 15 августа», «Мы победили», «Песнь восстановления». Солисты хоров готовят выставку, на которой будет экспонироваться более 190 картин, отражающих дружбу народов, боевые подвиги воинов и доблестный труд корейских рабочих и крестьян.

Помощь трудящихся Венгрии геройскому корейскому народу

БУДАПЕШТ, 13 августа. (ТАСС). Трудящиеся Венгрии оказывают помощь геройскому корейскому народу в восстановлении разрушенного войной хозяйства. Активное участие в этом принимают строители. Коллектив Будапештского проектного бюро взял на себя разработку техничес-

ских проектов зданий для Кореи. Группа инженеров разрабатывает типовой проект Лома культуры, другая группа проектирует здания сельских амбулаторий. Работники бюро готовят, кроме того, проекты рабочих и студенческих общежитий, учебных заведений, детских садов и т. д.

Применение передовых методов труда на предприятиях Чехословакии

ПРАГА, 13 августа. (ТАСС). Чехословакское телеграфное агентство сообщает, что на предприятиях Чехословакии широко применяются советские методы труда.

Так, рабочие завода «Сигма» в Литице (Моравия) используют метод «силового резания металла» советского новатора В. Колесова. Все токари, применяющие этот метод, на 50—70 проц. сокращают время, затрачиваемое на обработку детали, а производительность труда при этом повышается в среднем на 60 процентов. Токари завода В. Колесук, работающие по этому методу, сократили время обработки одной детали в 25 раз.

Большой вклад в борьбу за снижение себестоимости вносят рационализаторы. Передовой рабочий национального предприятия «Тесла» в городе Рожнов (Моравия) И. Свак усовершенствовал процесс обжига тонкой проволоки в газовой печи. Тем самым он снизил себестоимость обжига на 25 проц.

Недавно министерство строительной промышленности утвердило производство рам для кладки кирпичных стел, предложенной новатором Л. Новаком. Изготовление рам «Новака» обходится гораздо дешевле, чем изготовление ранее применявшихся рам.

Новая рама уже используется на строительстве шахтерского поселка в Блудовице и на строительстве жилых домов в Остраве.

Подготовка в Польше к празднику урожая

ВАРШАВА, 14 августа. (ТАСС). В Польской Народной Республике развернулась подготовка к ежегодному традиционному празднику урожая. В этом году в программе праздника будут занимать важное место земельные сельскохозяйственные выставки. Эти выставки, организованные в 45 уездных центрах страны, продемонстрируют

Накануне сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Корреспонденты агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс сообщают из штаб-квартиры ООН, что главные американские дипломаты в Организации Объединенных Наций намереваются проконсультироваться перед открытием сессии Генеральной Ассамблеи «буквально со всеми дипломатами, поддерживающими западные страны».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк джорнэл-америкэн» из штаб-квартиры ООН утверждает, что руководители американской, английской и французской делегаций на сессии Генеральной Ассамблеи «намерены не допустить обсуждения на сессии Ассамблеи вопросов об Индо-Китае и восстановлении прав Китайской Народной Республики в ОН».

АГЕНТСТВО СИНЬХУА О НАРУШЕНИИ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ

ПЕКИН, 13 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Китая, что 12 августа на заседании секретарей военной комиссии по перемирию корейско-китайской стороны обратила внимание другой стороны на пять случаев нарушения ее военными самолетами условий соглашения о перемирии и на один случай перехода демаркационной линии военном. Случаи имели место 7 и 8 августа. Представитель корейско-китайской стороны требовал от другой стороны принятия эффективных мер с тем, чтобы не допускать в дальнейшем нарушения соглашения о перемирии.

«Трибюн» о политике Англии на Дальнем Востоке

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как пишет агентство Рейтер, журнал «Трибюн» пишет, что Англия потерпела «ошеломляющее дипломатическое поражение» в связи с подписанием договора между Даллесом и Ли Сын Маном. Судя и с подписанием декларации 16 стран на Корее в Вашингтоне, «Трибюн» пишет: «Давно уже влияние Англии в международных делах не падало так низко». Государственный секретарь США Даллес мог позволить себе игнорировать падение обеих и заключить свое собственное соглашение с южнокорейским президентом Ли Сын Маном. Если английское правительство в скромном времени не займет твердую позицию, то шансы на успешный исход дальневосточной политической конференции будут потеряны, что повлечет сильные пагубные последствия для мира во всем мире.

«Трибюн» пишет, что договор между Даллесом и Ли Сын Маном наносит скрытый удар Организации Объединенных Наций и создает опасную угрозу для успеха политической конференции.

Забастовочное движение в Иране

ТЕГЕРАН, 14 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Шахбаз», утром 13 августа представители Тегеранской табачной фабрики прекратили работу и требуют немедленного освобождения их арестованных товарищей, а также отмены антинародных декретов. Они хотят, чтобы было покончено с политикой блокирования заработной платы, чтобы были

В знак солидарности с бастующими и поддержки их требований 13 августа с 10 часов утра 26 заключенных в тюрьму, рабочих Тегеранского элеватора также объявили голодовку.

«Рабочие табачной фабрики», пишет газета, — направились на телеграф с тем, чтобы послать телеграмму в премьер-министру Ирана. К этому времени комиссия по вопросам общественной безопасности под давлением требований бастующих рабочих и членов семей заключенных освободила 36 человек из числа арестованных рабочих. Оставшиеся в тюрьме 20 арестованных рабочих продолжают голодовку.

ТЕГЕРАН, 14 августа. (ТАСС). По сообщению иранской газеты «Шаджаат», забастовка шахтеров Зибра заканчилась 8 августа победой рабочих. Представители иранских властей согласились снять с занимаемой должности начальника шахты, выплатить шахтерам задолженность по заработной плате, вперед выдавать заработную плату в начале каждого месяца, а также выплатить шахтерам заработную плату за время забастовки.

Рабочим разрешено организовать свой профсоюз. Иранские власти распорядились также запретить телесные наказания.

Кроме того, власти предложили администрации «Общества угле» как можно скорее выплатить рабочим 25-процентную надбавку к заработной плате рабочих и принять меры по обеспечению рабочих жилищно-бытовыми условиями и транспортными средствами. Вместе с тем были аннулированы приказы об увольнении рабочих, изданные за время участия их в забастовке.

Рабочим разрешено организовать свой профсоюз. Иранские власти распорядились также запретить телесные наказания.

Кроме того, власти предложили администрации «Общества угле» как можно скорее выплатить рабочим 25-процентную надбавку к заработной плате рабочих и принять меры по обеспечению рабочих жилищно-бытовыми условиями и транспортными средствами. Вместе с тем были аннулированы приказы об увольнении рабочих, изданные за время участия их в забастовке.

Семлетриссение в Греции

АФИНЫ, 13 августа. (ТАСС). В ночь с 10 на 11 августа в Греции произошло сильнейшее в истории страны землетрясение, которое охватило северо-западное побережье Пелопонеса и острова Ионического моря. Больше всего пострадали острова Кефалония, Итака и Закинф. В первый день землетрясения на острове Кефалония в городе Ликсион было разрушено 70 процентов, а остров Итака был полностью уничтожен. На острове Итака были разрушены полностью все населенные пункты, за исключением двух. На острове Закинф была уничтожена половина домов. Серьезные разрушения отмечены на всем северо-западном побережье Пелопонеса. По сообщению агентства Рейтер, 12 августа и в ночь с 12 на 13 августа продолжалось землетрясение. Полностью разрушен главный город о. Закинф. На острове Итака рухнули все сохранившиеся после первых землетрясений домов. На острове Кефалония полностью уничтожено 6 населенных пунктов, том числе главный город острова Аргостолий.

Как сообщает греческое радио, все города и деревни островов представляют собой руины. Население голодает, отсутствует питьевая вода.

В результате землетрясения погибли, как сообщают греческие газеты, более 1.000 человек и не менее 10 тыс. ранено.

По словам представителей греческого министерства финансов, землетрясение нанесло греческому государству ущерб в размере 2.000 млрд. драхм.

Указывается, что это землетрясение во второй сильнее превосходит землетрясение 1928 года, когда был разрушен Коринф.

Свыше 4 миллионов рабочих и служащих бастуют во Франции

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). С каждым «чрезвычайным» декретом правительства, днем забастовочное движение французских трудящихся принимает все более широкие масштабы. По оценке вечерней газеты «Пари-пресс-энтранжис», сегодня бастуют более 4 млн. рабочих и служащих: работники телеграфа и телефона, железнодорожников, шахтеры, работники парижского городского транспорта и других городов Франции, работники газовой промышленности, электрики, металлурги и металлисты, моряки торгового флота, служащие государственных и коммунальных предприятий в учреждениях.

Бастующие требуют не только отмены наложенных ущербов интересов трудящихся.

Бастующие требуют не только отмены

наложенных ущербов интересов трудящихся.

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). По сообщению печати, идея немедленного созыва чрезвычайной сессии Национального собрания становится все более популярной. Характерно, что это требование исходит не только от депутатов-коммунистов, но также и социалистов, ряда католиков и радикалов.

На сегодня в Национальном собрании уже поступило 150 требований от депутатов, настаивающих на созыве чрезвычайной сессии Национального собрания.

Французские трудящиеся требуют созыва чрезвычайной сессии парламента

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). По сообщению печати, идея немедленного созыва чрезвычайной сессии Национального собрания Франции становится все более популярной. Бастующие трудящиеся без различия политических убеждений и профсоюзной принадлежности считают созыв парламентской сессии одним из основных своих требований. От трудящихся — членов профсоюзов, входящих в «ВКТ», «Французскую конфедерацию христианских трудящихся» («ФКХТ»), «Форе увирер», а также от организованных профсоюзов рабочих, все время поступают требования о созыве Национального собрания.

Газета «Юманит» пишет, что каждый день Национальное собрание приходит многочисленные delegations, требующие созыва чрезвычайной сессии. Это можно назвать настоящим движением, которое выразилось в виде великим и боевым знаменем советского народа в победоносном движении к коммунизму, неискаженным источником опыта для всех народов в их борьбе за мир, демократию и социализм.

Однако